第十六课  地狱

序：没有什么主题或教义，比关于地狱的教义，更能使我们的心变得严肃而悲哀了。如果存在着一个地方，在那儿，不信仰的、拒绝基督的人们将忍受剧痛和折磨，直到永远，那么，有关地狱的真理，无疑必定是我们所可能思索的、最可畏的真理。 无人应当稀松平常地来讲论或宣布这个真理，而应当以最高的严肃和最大的怜悯心来讲论宣布这个真理。本课的目的就是：透彻清楚地展现圣经有关这一真理的教导。愿神赐给我们悟性和聪明，可以领会其重要性。

本课的重要性：今天，事实上，神的爱正在被极度地宣扬，然而，即使是在基要派的圈子里，有关报应的公义、不可避免的审判、神的愤怒和地狱的永火，却很少听得到。本课的目的和重要性之一就是：要显明圣经对这一主题所投注的巨大关注。例如，主耶稣谈到地狱的次数是他谈天堂次数的两倍。当我们认识到，一切没有基督而死的人，将在火湖中度过永恒，有关地狱之教道的重要性，便更加显得重要了。从地狱中被解放出来，这乃是我们在基督里所拥有的“伟大救赎”的一部份。凡未警告罪人当“逃离将至的愤怒”的传道人都有祸了。愿本课的学习使你产生盼望看到人得救的燃烧的、渴慕的心。

本课内容：

一、通常被翻译成但并不总是被翻译成“地狱”“HELL”的圣经词汇。

    注意：在权威版圣经或英王钦定本圣经当中（Authorized King James Version），有四个词常常被译为“地狱”。

 （一）SHEOL——这个词只在旧约出现，并且与新约词汇HADES是同一的、可互换的。 

     例证：诗篇十八：5「阴间（sheol）的绳索缠绕我，死亡的网罗临到我。」

     诗篇一百一十六：3「死亡的绳索缠绕我，阴间(sheol)的痛苦抓住我，我遭遇患难愁苦。」 

     阴间（sheol）这个词在这里以及在旧约其它多处经文中可以被译成“死亡”或“坟墓”，因为阴间(sheol)被认为是一切已故的灵魂的所在地，无论他们是属神的或是不属神的灵魂。

  （二）HADES——这个希腊文新约词汇与旧约中的sheol一词相等同。

      例证：马太福音十一：23「迦百农阿，你已经升到天上，将来必堕落阴间（hades）。因为在你那里所行的异能，若行在所多玛，它还可以存到今日。」

      启示录一：18「又是那存活的。我曾死过，现在又活了，直活到永永远远。并且拿着死亡和阴间（hades）的钥匙。」  有些圣经把这字翻译为地狱。但许多准确的译本及最近的翻译本都保存了HADES这个字。

HADES是希伯来文SHEOL的希腊文相应词，HADES包括了“亚伯拉罕的怀抱”和“受折磨之地”，它是基督复活之前一切已故灵魂所在之地。

  （三）TARTAROS——只在新约彼得后书二：4出现一次「就是天使犯了罪，神也没有宽容，曾把他们丢在地狱（Ttartaros），交在黑暗坑中，等候审判。」这些叛乱的天使被置放在TARTARUS里，这里既不是SHEOL，亦不是HADES，而是一个特别之地，在那里他们被锁在黑暗中等候审判。

  （四）GEHENNA——这地方在欣嫩子谷，这里曾一度用人献祭。

      历代志下三十三：6「并在欣嫩子谷，使他的女儿经火，又观兆，用法术，行邪术，立交鬼的，和行巫术的，多行耶和华眼中看为恶的事。惹动他的怒气。」在GEHENNA，有垃圾无尽地焚烧，以提醒犹太人：对恶人有无尽的审判。

      例证：马太福音十：28「那杀身体不能杀灵魂的，不要怕他们。惟有能把身体和灵魂都灭在地狱（Gehenna）里的，正要怕他。」

      路加福音十二：5「我要指示你们当怕的是谁：当怕那杀了以后又有权柄丢在地狱里（Gehenna）的。我实在告诉你们，正要怕他。」

二、旧约、新约中“SHEOL”及“HADES”的用法及意义。

 （一）SHEOL是旧约词汇，有多种译法：

1.地狱。诗篇十六：10「因为你必不将我的灵魂撇在阴间hell(sheol)，也不叫你的圣者见朽坏。」

    2.坟墓。创世纪三十七：35“我必悲哀着下阴间grave（sheol）”

    3.坑。民数记十六：30“叫他们活活地坠落阴间pit(sheol)”

    注意：在旧约中SHEOL被看作是所有死人去的地方，也是一切人类存在所奔向的终点。这就是为何SHEOL通常被作为坟墓的同等词来使用。

    例证：创世纪四十二：38「…使我白发苍苍、悲悲惨惨的下阴间了grave（sheol）。」

    约伯记十四：13「惟愿你把我藏在阴间grave（sheol），存于隐密处。。。」

注意：单从外部和自然环境来看，自然人把SHEOL仅仅看作是坟墓或生命本身的终点，传道书九：5，10；然而，旧约圣经十分明白地表明SHEOL是一个实际的地方，它是：

    1.诗篇九：17，恶人的归宿地。

2.诗篇十八：5；撒母耳记下二十二：6；经历伤痛之地。

3.诗篇一百一十六：3，感受到疼痛。

4.以赛亚书十四：9—17，撒旦及作恶的被扔进那里，并且他们是完全意识得到他们的处境。

注意：当约拿在大鱼的腹中，他说「…我从阴间hell(sheol)的深处呼求你。」他是在SHEOL，但他是活着的。

注意：记住SHEOL与新约希腊字HADES一词是同一的，并且，因此，如同HADES一样，SHEOL也是被区分了的，在天堂（亚伯拉罕的怀抱）和受折磨之地之间作了划分，如我们所注意到的。

 （二）HADES——很可能，这个词起源于“hado”这个词，“hado”的意思是全部接收。

1.正如SHEOL一样，HADES在某些版本中常被翻译成地狱。然而，无论是SHEOL或HADES都不应纯粹地被看为是坟墓、坑、死亡或地狱；因为在基督升天前，所有灵魂（不论得救不得救），都到这里，这是一个明确的地方或领域。旧约时代的和基督复活之前的圣徒们，并不是到地狱去。他们是到乐园去（或者说是路加福音十六：22中所说，亚伯拉罕的怀中），乐园是HADES或是SHEOL的一部份。）

2.在福音书，HADES一词出现过四次。马太福音十一：23；十六：18，路加福音十：15；十六：23。

3.其他用法

 （1）用来谈及基督的灵魂，使徒行传二：27—31

 （2）基督说他有阴间的钥匙。启示录一：18

（3）约翰说在最后的审判中，阴间将交出其中的死人；并且阴间和罪人必一同被扔在火湖里。启示录二十：13—14

4.HADES不可被看作是失丧之灵魂的永久性居所，而是在死亡与Gehenna即火湖之间的暂时的、中间的阶段。罪人们被“保留”在那儿，直到审判日，彼得后书二：9

5.从路加福音十六：19—31可见HADES与SHEOL相似：

（1）有两部分：亚伯拉罕的怀中；以及受苦之处（路加福音十六：22，23）

（2）是充满火及痛苦之地。路加福音十六：23—24

（3）在那里，罪人受痛苦，并且他们可以看见圣徒蒙福。路加福音十六：23—24

（4）在那里，罪人具有完全的自然能力；那财主虽然在痛苦中，但仍可以看见、感觉、听见、讲话并记得往事。路加福音十六：23—31

（5）是一个无法逃脱之地。路加福音十六：26

6.HADES是用来表示未得救者在死亡与最后审判之间的可怕处境，同时用来表示信者在死亡与基督升天之间的极乐状况。

三、GEHENNA一词之意义及用法。

注意：这一词指真正的地狱，永久的地狱，充满哭号和极苦的地狱，是审判及受永罚的地狱。

注意：在新约中，此词曾出现十二次，其中有一次是主耶稣基督讲的。这个字出现在马太福音五：22，29，30；十：28；十八：9；二十三：15，33；马可福音九：43，45，47；路加福音十二：5及雅各书三：6。

（一）希腊文GEE’NNA，发音作gehenna，起源自希伯来文GE-HINNON，（陀斐特谷，W.E.VINE）

(二) Gehenna位于欣嫩子谷（Scofield的注释），古时候在这里用人献祭。并且在这里，有垃圾无穷无尽地燃烧，对于以色列民这象征着神对恶者的永恒审判。耶利米书七：31「他们在欣嫩子谷建筑陀斐特的邱坛，好在火中焚烧自己的儿女。」

（三）根据主耶稣的教导，GEHENNA是这样的地方：

   1.马太福音十：28；路加福音十二：5罪人的灵魂及身体都被扔进那里。

   2.马太福音二十三：33是审判和永刑之地。

   3.马可福音九：44火是永不灭的，“不灭的火”和 “火湖”的意思是同一的，启示录十九：20；二十：10，14，15。

四、GEHENNA与火湖之间的关系。

 （一）既然耶稣用来描述Gehenna的话，“在那里，虫是不死的，火是不灭的”（马可福音九：43—47）和“火湖”（启示录二十：14）的意思是同一的，那么，Gehenna和火湖就是同一个地方。

（二）Gehenna和火湖……
1.是不信者的最终的和永远所在地和状态：
   a．千禧年及白色大宝座的审判之后，HADES以及所有在HADES的都被扔在GEHENNA即火湖内。启示录二十：11—15。

b．火湖是“从永远到永远的”。启示录十四：11；二十：10——或者，直译是“从永世到永世”

注：因同样的词也被用来形容神的荣耀。加拉太书一：5；神永远的统治，彼得前书四：11，神本身，启示录一：6，一：18；四：9，10等，它只是简单指出是永远的，是没有结束的，没有终止的。

  注：帖撒罗尼迦后书一：9说罪人被判要受“永久的刑罚”。

  注：彼得后书二：17，犹大书13，清楚指出假教师的刑罚是永远的。

注：有些人教导人死如灯灭说，灵魂沉睡说和炼狱说，以上的内容无疑塞住了这些人的嘴。

2．被称为第二次的死。启示录二：11；二十：6，14及二十一：8

   a.第二次的死与第一次或说身体上之死成对照。

     第一次的死，罪人在HADES等待着白色大宝座的审判，启示录二十：13。

   b.第二次的死是「极大的死」。哥林多后书一：10。

   c.第二次的死是“死在他们的罪中”的罪人与神永远的分离。约翰福音八：21，24。

 注：对比启示录十九：20和启示录20：10，可以进一步证明地狱（HELL）并不是指人死如灯灭或灵魂永远沉睡。千禧年过后，火湖是兽和假先知所在地，而非曾在之地。

五、主耶稣如何教导我们关于地狱的真理：

（一）原本是为撒旦及它的使者所预备的。马太福音二十五：41，地狱不只是真实的地方，而且是被特别准备好的地方，有真人住在那里，路加福音十六：28。

例如，法利赛人，马太福音二十三：33，假冒为善的，马太福音二十四：51

  （二）那里有不灭的永火。马可福音九：43；马太福音五：22；十三：42。

  （三）那里罪人将哭泣、哀痛、咬牙切齿。马太福音十三：42；八：12，二十二：13；二十四：51及二十五：30。

（四）是“外面的黑暗”，马太福音二十五：30；八：12等。

注：罪人已活在黑暗之中，以弗所书五：8；使徒行传二十六：18，罪人是黑暗国度的一部分，歌罗西书一：13。“外面的黑暗”也是第二次死的特点，是罪人和真理之光、基督并他的福音之光，以及和上帝之光的永远分离。在那儿，没有白日！！！

（五）是审判及永刑之地。马太二十三：33；二十五：46，地狱是对那些拒绝基督的福音、并且不悔改的人所作的公正判决。

（六）是“被限定”的地方，是不灭永存之地。路加福音十六：26；马太福音二十三：33；二十五：41，46。是无法逃离，无法改变的。

注：在此，人死如灯灭，灵魂永睡，炼狱等谬论再次被粉碎了。

（七）那里的“虫永不死亡”。马可福音九：44（可能是指记忆的能力，路加福音16：25）。

在那里，在永远的痛苦中，罪人保留了他们所有的自然能力的功用，路加福音十六：19—31。

（八）那里没有团契，没有亲人关系，没有自由，没有遗忘，没有幸福，没有信仰，没有宽恕。我根据路加福音十六：19—31推断出来的个人想法。

六、有关反对原本意义上的地狱说法的一些争议。

 （一）火必烧灭一切。但记住，地狱是一个特别之地，有特别的火。摩西看见过烧不灭的燃烧着的荆棘丛。出埃及记三：2。三个希伯来男孩，被扔进火窑，却并未被烧焦。（但以理书三：19—27）

（二）这与神的慈爱不一致。神确实爱罪人，但他恨罪。这个世界似乎常常忘记神是公义圣洁的，他要求悔改和信心。罪人必须作选择。神不偏待人。罗马书十一：32；二：11。耶稣与约翰都是圣经中我们最多地将其与爱联想在一起的人物，但是他们却最多地讲到有关地狱的真理。别忘了，除非神的公义得着满足，否则他无法向罪人表示他的恩典和怜悯。

（三）炼狱。圣经没有说有任何暂时的或中间的阶段，罪人可能在那个地方逃脱自己的罪。所有在HADES的罪人都要被扔到火湖里。启示录二十：13

（四）有灵魂睡眠论或湮灭论，已经有适当的答复。要记住地狱是刑罚。马太福音二十五：46。你无法刑罚一个死尸或不知觉的人。况且，如果人死如灯灭（湮灭论）的话，那么非信徒就没有必要复活。约翰福音五：29

（五）有关从未听过福音的人不会灭亡的争论。当记得，神是公义，公平的神，人们能否顺服他们所拥有的亮光，神必对此追究人的责任。罗马书一：19—20。

七、实际的地狱（之存在）的合理性

  （一）威廉·伊文思（WILLIAM EVANS）说“存在着对罪的惩罚和对义的奖赏，对此必须毫无疑问地相信，并且必须承认这是一个不变的法则。”

（二）如果没有地狱，基督便是大骗子，他的神性及权柄便被否认。

（三）如果没有地狱，父神差派耶稣死在十字架，要救我们脱离一个并不存在的地方，便是一件十分愚蠢的事，他必因此受攻击。

（四）如果没有地狱，圣经便是假的，世界上便没有有关道德及救恩的绝对权威的根源。

（五）如果罪是事实，那么就必定有地狱，只有故意瞎眼的人可以否认这个事实。罪的结局便是死，罗马书六：23。地狱是第二次的死。启示录二十：14。罪和罪人将永远在地狱里，启示录二十一：8；二十：13—15。

（六）如果人是不朽的，那么就必定有地狱。人是有灵的活物。创世记二：7，每个人都会在某处永远活着，马太福音二十五：46；约翰福音五：28，29，必有地狱为那些藐视天堂的人所预备。

（七）如果神是公义的，就必定有地狱存在，启示录十五：3。神是公义的，必让罪人们交帐，罗马书十四：12；希伯来书九：27；使徒行传十七：30，31。罪人必受审判，诗篇九：17；彼得后书二：9；马太福音十三：40—42等。

八、结论

    本课的真理应促使我们曲膝跪下感谢神拯救的恩典。我们没有一个人配进天堂，我们不过是罪人，是因着神的慈爱而得救的。这些想法是通过热切向神祷告而准备出来的，为了神可以使用它们来唤醒你心中对失丧的灵魂的热爱。无论我们是否完全明白有关地狱的事实，这仍然是可畏的事实。让我们“抛出救生绳”，让我们信实地警示罪人们“将至的愤怒。”

***问题

一、（1）简要列出二点两个理由，表明本课之重要性。

 （一）

 （二）

二、圣经有哪四个字通常被翻译为地狱HELL。

（一）

（二）

（三）

（四）

三、为何最好不要总把SHEOL及HADES翻译为地狱HELL？

四、为何有时把SHEOL译为坟墓？附一经文参考。

五、列出两个思想要点和两处经文，表明SHEOL是一真实地方。

（一）

（二）

六、从路加福音十六：19—31我们学到有关HADES的哪三种情形？

（一）

（二）

（三）

七、给出证据表明SHEOL及HADES划分为两部分。

八、有何证据证明HADES只是恶人暂时所在之地？它几时终止？

九、清楚说明GEhENNA一词的意义。

十、清除指出GEhENNA与火湖之间的关系。为何说它们两个是相同的。

十一、启示录二十：10说火湖是「永永远远的」，还有什么经文亦用此形容词，以证明地狱是永恒但却没有结束的？

十二、「永永远远」一词如何回答那些教导有关灵魂永灭，灵魂睡着或炼狱的人？

十三、为何地狱的火被成为第二次的死？

十四、启示录十九：20，二十：10如何否定灵魂沉睡及灵魂永灭的错误教义。

十五、耶稣如何教导GEhENNA，请至少列出四点。

（一）

（二）

（三）

（四）

十六、清楚地指出你如何回答以下有关地狱之错误的教义。

（1）火会灭。

（2）与神的慈爱有冲突

（3）炼狱（天主教说这是罪人暂时经过的地方）

（4）灵魂沉睡及灵魂永灭？

（5）从未听过福音的人必不能到地狱。

在解释地狱的合理性中，从七个字义上列出四个你觉得最合理的内容来：

（一）

（二）

（三）

（四）

十八、学习本课对你有何意义。

姓名：

地址：

日期：

