第二十四课  我们有福的盼望

序：在我们查经学习的第一年中，在第九课中，我们详细处理了教会被提的主题。虽然被提的确是信者的期盼当中令人非常兴奋的方面，但它只是保罗在提多书二：13所提到的有福的盼望的一部份，「等候所盼望的福，并等候至大的神和我们救主耶稣基督的荣耀显现。」这有福的盼望把神对我们未来的计划这一键盘扫了一遍。（有福的盼望包括了神对我们未来的全部计划。）我们有福的盼望的内容包括：基督为了他的圣徒而再来并和他的圣徒们一起再来，以及随同他们的再来而来的祝福和胜利。虽然这些事件当中的某些细节必须被省略，但在本课中，我们要查考那些与每个信者的盼望的福气有主要关系的有关基督再来的经文。

本课的重要性：在以弗所书二：13，保罗对以弗所人说「那时，你们与基督无关，在以色列国民以外，在所应许的诸约上是局外人，并且活在世上没有指望，没有神。」这多么真实地描绘出我们当今世界的状况啊！以十亿计的灵魂每天的生活没有希望。甚至在信仰基督的美国，大量的人以恐惧面对死亡的幽谷，在他们的心中没有天堂的盼望。箴言十一：7说「恶人一死，他的指望必灭绝；罪人的盼望，也必灭没。」只要一个人有盼望，他就能存活，忍耐住并且奋斗下去。帖撒罗尼迦前书四：13「论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道，恐怕你们忧伤，像那些没有指望的人一样。」向每一个相信主耶稣基督的人，这节经文传达了何等有福的消息啊！每一个重生的信者，在他们的心中都有盼望，那是复活的盼望，改变的盼望，荣耀未来的盼望，天堂的盼望。所盼望的是看见基督，盼望与基督同在，盼望有新的身体、新的家、新的生命、新的环境。难怪我们称这盼望为“有福的（幸福的）盼望”。我们在本课中的目标是查考有关有福的盼望的所有方面。

本课内容：

一、有福盼望的确实性

（一）基督复活的事实（有许多的“绝无谬误的证据”给出了证明），使徒行传一：3；罗马书一：4；启示录一：18。注意第四课。

（二）新约中有许多证据，证明基督要再来。

   1．有三百一十处经文论到基督的再来。

   2．每二十五节经文中，就有一处论到基督的再来。

   3．帖撒罗尼迦前、后书及启示录全书，都论到基督再来。

（三）先知的预言

   以赛亚书四十：10「主耶和华必像大能者临到…」

   撒迦利亚书十四：5「…耶和华我的神必降临…有一切圣者同来。」

   撒迦利亚书十四：9「耶和华必作全地的王。」

   诗篇二十四：9「众城门啊，你们要抬起头来！…那荣耀的王将要进来。」

   注意：旧约预言基本上是关乎基督再来到世上，并且主要与以色列未来的荣耀有关连；

而在新约中更完全、清楚地显示，教会时代的信者将必定分享那荣耀的胜利。罗马书八：17；歌罗西书三：4；启示录五：10。

（四）在表达应许时，使用了表示强调的词语

   1．约翰福音十四：3「我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去；我在那里，是叫你们也在那里。」

   2．帖撒罗尼迦前书四：16「因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响，那在基督里死了的人必先复活。」

   3.使徒行传一：11「…这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。」

   4．希伯来书九：28「基督…将来要向那等候他的人第二次显现。」

   注意：新约作者是独断的！他们以绝对的肯定来宣告基督必定会再来。

（五）有关基督两次临在的对比

   1．比较路加福音二：7及二十一：27。

   2．比较马太福音一：21及二十四：30。

   注意：基督两次来临都是很清楚地被看见的。他作为婴孩，曾披戴着谦卑而来。他将带着能力和极大的荣耀而来。

（六）三个可依赖的见证：

   1．基督本身。约翰福音十四：3，「我会再来。」

   2．天使的见证。使徒行传一：11「…这离开你们被接升上天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。」

   3．使徒的见证。帖撒罗尼迦前书四：16「因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。」

   注意，基督的再来不是：

   1．圣灵的降临（如有些人断言的那样）。有关他再来的预言几乎都是在五旬节圣灵降临之后发出的。在圣灵降临节，基督来与我们同在。他再来时，他将接我们去和他同在！

   2．死（如某些人所坚持的那样）。因为在死亡里没有号声、呼叫声，并且我们也不会“被提和他在一起。”

二、有福盼望的名称

（一）活泼的盼望。彼得前书一：3「愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！他曾照自己的大怜悯，藉着耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望。」是活的，因为基督活在我们里面，加拉太书二：20。是活的，因为我们盼望的中心和焦点仍是“直活到永永远远”的基督（启示录一：18）

（二）坚固的盼望。希伯来书六：19「我们有这指望，如同灵魂的锚，又坚固又牢靠，且通入幔内。」我们的盼望得以“抛锚”而稳固，仍是靠着永不更改的神的道和神的约的确实，因为神是决不能说谎的，希伯来书六：17，18。

（三）荣耀的盼望。歌罗西书一：27「神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。」我们必将看见基督完全的荣耀。犹太书二十四节，并且我们要像他。约翰一书三：2，与他共同分享他的天上的与将来的荣耀。罗马书八：17—18；腓立比书三：21。

（四）使人洁净的盼望。约翰一书三：3「凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样。」约翰一书二：28；提多书二：11—13。

（五）使人得安慰的盼望。帖撒罗尼迦前书四：18「所以你们当用这些话彼此劝慰。」对于悲伤，痛苦或困乏的心，再没有比这更大的安慰了。帖撒罗尼迦前书五：10—11「他替我们死，叫我们无论醒着、睡着，都与他同活。所以你们该彼此劝慰，互相建立，正如你们素常所行。」

（六）是有福的盼望。提多书二：13「等候所盼望的福，并等候至大的神和我们救主耶稣基督的荣耀显现。」这福“有福的”意思是“幸福”。那些信靠主的人，有何等幸福的前景在等待着他们啊！

三、我们有福盼望的奖赏

救恩惟独本乎恩典，以弗所书二：8—9。我们没有人在任何意义上或任何程度上可以去赚取或配得天堂的福份。然而那些相信、事奉他的人却有奖赏。启示录二十二：12，四：4。彼得写到：当殷勤持定所蒙的恩召和拣选，好叫信者丰丰富富地得以进入基督永远的国，彼得后书一：10—11。在哥林多前书三：14，保罗在信中强调了这个观点：「人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得赏赐了。」

（一）公义的冠冕。提摩太后书四：8「从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按公义审判的主到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。」这奖赏是给那些在这世上打过公义的仗之人的，7节，是给那些以他们的人生见证那公义的者的，是给那些藉着盼望基督再来而显明他们是爱公义的人的。

（二）生命的冠冕。启示录二：10「…你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。」这冠冕是应许给那「忍受试探…经过试验的…爱主之人的」雅各书一：12。作为殉道者，无论是以寻常的方式，还是以激烈的方式为主而死的，荣耀永生正等候着他们。

（三）永不朽坏的冠冕。哥林多前书九：25。保罗所说的不能坏的冠冕只有一位比赛者可以赢得。此冠冕是给那些“向着标竿直跑”的人的。腓立比书三：14，是给为真道打美好的信心之仗的人的。提摩太前书六：12，也是给那些按规矩比赛的人的。提摩太后书二：5，希伯来书十二：1—2。

（四）荣耀的冠冕。彼得前书五：4。有荣耀的冠冕为那些甘心乐意喂养并照管神的群羊的长老（即神指定的下级牧者）存留。彼得前书五：1—3。

（五）喜乐的冠冕。帖撒罗尼迦前书二：19「我们的盼望和喜乐，并所夸的冠冕是什么呢？岂不是我们主耶稣来的时候，你们可以在他面前站立得住吗？」保罗赢得这些帖撒罗尼迦人使他们归向基督，在他前面有这独一无二的得灵魂者的冠冕，所有带领罪人归向基督的都得有福的赏赐。

（六）在很真实的意义上，教会被提时，我们将被提到云里。帖撒罗尼迦前书四：17「以后我们这活着还存留的人，必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们要和主永远同在。」在那一刻里，我们也将要改变成为他的样式。哥林多前书十五：51，腓立比书三：20—21，享受与主永远在一起的喜乐。约翰福音十四：3。与主同得荣耀。罗马书八：17—18。享受与主同作王统治全地的恩典，撒迦利亚书十四：9；启示录五：10，这一切都必须被视为是属于信心所得奖赏的一部份。

（七）二件值得考虑的事：

   1．我们要殷勤，竭力“持守我们所有的，免得有人夺去我们冠冕”。启示录三：11。

   2．要认识到我们自己是何等的不配，所以我们要乐意俯伏在主面前，把我们的冠冕放在耶稣的脚前、他的宝座前。启示录四：10。

四、我们有福盼望的性质与特点。

（一）是确实的。基督为我们再来不是通过面临死亡或是圣灵的降临而实现，他的再来将是身体的，人格的和确实的。「我会再来」约翰福音十四：3「这同样的耶稣会再来。」使徒行传一：11。「因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音…」帖撒罗尼迦前书四：16。

（二）是迫近的，即将来临的。作为基督徒，我们被劝勉。应当恒切期盼我们有福的盼望得以实现的那个时刻，应当带这样的期盼而活。希伯来书九：28；帖撒罗尼迦前书一：10；五：6；腓立比书三：20；提多书二：13。

（三）主来是突然间再来。有福的盼望的广博是永恒的，我们的喜乐和信心的实现将是突然的。哥林多前书十五：52「是在一霎时，眨眼之间」。帖撒罗尼迦前书五：2，3，“好像贼一样突然来到”，马太福音二十四：27，“好像闪电一般”。

（四）它有两方面意义：我们必须总记住圣经告诉我们基督再临是有关两阶段的。首先，在教会被提时，他会为我们再来，帖撒罗尼迦前书四：16—17；约翰福音十四：3。另一方面，在这之后，他要带着能力和大荣耀与我们一起来到地上，启示录十九：11—15；犹大书14；歌罗西书三：4等等。

   1在第一方面或阶段，显然基督只是来到空中，教会因此突然被提，离开世界。帖撒罗尼迦前书四：16—17，这就给了敌基督机会兴起。帖撒罗尼迦后书二：3—8。然后最后有很多人离教叛道。帖撒罗尼迦后书二：11；路加福音十八：8；提摩太后书三：1—5。

   2．在第二阶段，是基督与我们一起同回到地上，这次来临是可见的。启示录一：7。将伴随着极大的声势，那时他带着极大的能力与荣耀。马太福音二十四：26—27；马太福音二十四：30；将帖撒罗尼迦前书四：16—17和撒迦利亚书十四：4—5作比较。此外，我们可比较约翰福音十四：30与马太福音二十五：31—32。　　

注意：毫无疑问，在这两个事件中间，将有兽或敌基督的兴起和掌权。启示录十三：1—5，有基督的审判台，哥林多前书五：10还有哈米吉多顿的大争战。启示录十六：14—16等等。

五、能力的范围

我们的盼望包含着，神有机会展现他的大能力。

有几件事情我们当考虑。

（一）神的能力能使在基督里死了的人复活。帖撒罗尼迦前书四：16；哥林多前书十五：52。

（二）神的能力能使我们马上变成像主他自己一般样式的身体。当然，这是违反（死尸）分解腐败的自然规律的，神却能够行这样的超自然的事。腓立比书三：21；约翰一书三：2；哥林多前书十五：51—52。

（三）神的能力可以胜过地心吸引力定律。帖撒罗尼迦前书四：17。我们将离开地面升上云中与主相遇。

（四）神的能力将粉碎地上万国，并且毁坏他们的军队，但以理书二：34—35；44—46；诗篇二：8—9；启示录十九：15—20。

（五）神的能力要捆绑撒但，胜过那「兽」或是敌基督的。启示录二十：1—3；帖撒罗尼迦后书二：8；启示录十九：19—20。

（六）神的大能要：

  1．终止外邦人的统治。罗马书十一：25；使徒行传十五：14—17。地上的国度成了主的国度。启示录十一：15；撒迦利亚书九：10。

  2．除去世上的咒诅，包括兽的凶猛、残暴。以赛亚书十一：2—10；罗马书八：19—22。

  3．终止争战，在地上建立全世界范围的公义与和平的统治，将世界从败坏的辖制之下释放出来。以赛亚书五十五：13；三十五：1—2；六十五：25；以赛亚书九：6—7；诗篇二：8—9；撒迦利亚书十四：9；以赛亚书二：4；启示录二十：4；以赛亚书十一：9；二：4；九：7等等。

六、对我们的希望的幸福的期待：

（一）主他自己必会为我们再来。帖撒罗尼迦前书四：16。

（二）主会瞬间把我们的身体变成像他一样的身体。哥林多前书十五：51—53；腓立比书三：20—21；约翰一书三：2。

（三）在主里死了的人，会复活过来，并且有一个不朽坏的、永久的身体。哥林多前书十五：42—44；51—57。

（四）我们将被提到云中，在空中与主相遇，并且他要把我们接去和他在一起。帖撒罗尼迦前书四：17；约翰福音十四：3。

（五）我们将与基督同得荣耀并且永远与他在一起。哥林多后书五：8；腓立比书一：23；罗马书八：17—18。

（六）我们会按着自己本身所行的得奖赏。哥林多后书五：10；哥林多前书三：13—15；提摩太后书四：8；彼得前书五：4；歌罗西书三：24—25；罗马书十四：10—13。

（七）我们会与天上的新郎永远结合。以弗所书五：23—32；启示录十九：7—9。

（八）当主来到地上时，我们将与他一同来。歌罗西书三：4；启示录十九：14；与众圣徒一同得荣耀。帖撒罗尼迦后书一：10。

（九）我们将在千禧年时与他一同在地上做王。启示录五：10；启示录二十：4—6。

（十）当现有的天和地结束的时候，我们将与主一起，生活在另一个新天地里。启示录二十一：1—4；彼得后书三：10。

七、我们有福的盼望何时实现

    尽管没有人知道基督再来的日子、时辰。使徒行传一：7；马太福音二十四：36，尽管我们受劝诫当警醒等候，并且应该对他的来临时刻怀着迫切的盼望，然而，圣经清楚地论到他再临之前会出现的一些确定的迹象或征兆：

（一）当世界正说「平安稳妥」的时候：帖撒罗尼迦前书五：3；耶利米书六：14。

（二）当人并不寻求或正在嘲笑关于有福的盼望的教义时。帖撒罗尼迦前书五：2，彼得后书三：3—9。

（三）当世界正处在迷惑，混乱，和社会动乱的状况时。路加福音二十一：25。

（四）「日月星辰要显出异兆，地上的邦国也有困苦，因海中波浪的响声，就慌慌不定。天势都要震动。人想起那将要临到世界的事，就都吓得魂不附体。」路加福音二十一：25—26。

（五）正如挪亚和罗得的日子一样。路加福音十七：26—30，那时候的人又吃又喝，又娶又嫁，又买又卖，又耕种又盖造，那个世代的特征就是：无节制，又买又卖，性变态，乱婚，暴力，道德败坏，无法，背叛神。

（六）那时地上人少有真信心，离教叛道之事很普遍。路加福音十八：8；提摩太后书三：1—5；提摩太前书四：1；彼得后书二：1等等。

（七）是神所指定的日子。马太福音二十四：36；当「外邦人的数月添满之时」路加福音二十一：24；使徒行传十五：14；罗马书十一：25，神对这个世代和对教会的（普世教会）旨意成就之时。以弗所书三：10—11；一：10—14。

八、结论：我们该做些什么

（一）忠心事奉等到他再来。路加福音十九：13。

（二）务要坚固不可动摇。哥林多前书十五：57。

（三）要用主再来的事实常彼此劝慰。帖撒罗尼迦前书四：18。

（四）警醒等候。帖撒罗尼迦前书五：6；马太福音二十四：42。

（五）洁净自己。约翰一书三：3。

（六）如果你还没有得救，你必须——

   1．预备自己遇见主。阿摩司书四：12。

   2．停止嘲笑这一真理。彼得后书三：3—4。

   3．当趁尚可寻找主的时候寻找他。以赛亚书五十五：6。

   4．预备好迎接主再来。马太福音二十四：44。

   既然如此，主，我愿你来。启示录二十二：20。

***问题

一、教会的被提与我们有福的盼望有何不同？试用一两个句子总括出来。

二、简要说明恶人与基督徒的盼望有何不同？

三、根据记忆从本课所提到的六个证明中，写出四个我们有福盼望的证明。

（一）

（二）

（三）

（四）

四、写出福音书中所提到的基督两次来临的对照与比较。附上经文说明。

五、为何五旬节圣灵降临不是基督第二次再来？

六、本课中提到六个与有福盼望有关的名称。请根据回忆默写出四个，并各附上经文。

（一）

（二）

（三）

（四）

七、为何我们的盼望亦称为“活泼的盼望”？

八、有哪两件伟大的事，使我们的盼望更坚固？

九、基督徒可竭力追求哪五个冠冕？

（一）

（二）

（三）

（四）

（五）

十、以下的冠冕是特别为谁存留的？

（一）公义的冠冕。提摩太后书四：8。

（二）喜乐的冠冕。帖撒罗尼迦前书二：19。

十一、举出本课所提到的有福盼望的三个独一无二的特征。

（一）

（二）

（三）

十二、列出圣经经文说明基督再来两方面（两阶段）的情况，并且给出原因说明为什么有一个不确定的时间间隔把这两件事件分隔开。

十三、本课提到我们有福的盼望向我们的主提供有机会彰显他能力的浩大。从六方面的能力中，举出三方面施展能力的内容并附上经文说明。

（一）

（二）

（三）

十四、本课第六部份按照逻辑顺序例举了我们可以期盼从有福的盼望中得到十件蒙福的事情。请按着次序，尽量写出来。

十五、本课提到七点基督再来的先兆，请列出五点并附上恰当的经文。

（一）

（二）

（三）

（四）

（五）

十六、简要说明有福的盼望在你的实际生活中有何实践价值。藉着这一教义的光，你能给周围信徒及非信徒何种劝勉？

姓名：

日期：

地址：

