第八课  圣灵（第三部分）

   他在信徒身上的工作，圣灵的洗，圣灵的恩赐，圣灵的充满及如何被圣灵充满。

序：这是有关圣灵的真理的三课系列中的最后一课。由于今日全世界很强调圣灵及其工作，为了教导，也为了澄清事实，我们觉得对这一课题投入充分的关注，实在极其重要。在第六课中，圣灵呈现为一个真实神圣的位格，是三位一体真神中的第三位。我们回顾了他的名字及象征物。在第七课中，我们探讨了他在创造、旧约（时代）圣经、基督的一生及非信徒身上所做的工作。在圣灵系列的最后一课中，我们要让你了解圣灵向着已信者的事工以及在已信者（心灵）里面而成就的圣工，圣灵的洗、恩赐及充满，并且也指出你当如何能够被圣灵充满。

本课重要性：每个信者都应当确切知道，他可以领受什么，可以蒙什么样的恩惠，以及他如何可从最高程度地享受得着圣灵的作工。关于这上点，存在着大量的混乱和误解。本课将尽力予以澄清，使大家明白圣灵在今日教会中的工作；而且，既然神吩咐一切信徒都要「被圣灵充满」（以弗所书五：18），而且既然圣灵的充满对有效地传讲福音、抢救灵魂、理解圣经并享受基督，至关重要，因此，紧紧地持定并完全领悟本课中所展现的真理，就具有最高的重要性。

本课重点：

一、圣灵在信徒身上及内心所做的工作。

  （一）他使人重生。他赐给或授予「死在过犯罪恶中的人」新生命。以弗所书二：1。信徒们从圣灵重生并活过来。约翰福音三：5—8；六：63。

   注：当圣灵升高（荣耀）基督（约翰福音十六：13），让人知罪认罪（约翰福音十六：8），罪人因信而向神的悔改并信仰基督（使徒行传二：38—41；二十：21）；然后圣灵便将全新的生命赐给信者（哥林多后书五：17；彼得前书一：4）。

（二）他施洗。哥林多前书十二：13；加拉太书三：27；罗马书六：3等等。受洗归入基督，信者就成为基督身体的一个肢体。以弗所书五：30「因我们是他身上的肢体（有古卷在此有「就是他的骨、他的肉。」）

（三）他盖印。以弗所书一：13—14，四：30；哥林多后书一：22等等。圣灵的同在是属于神的印记，提摩太后书二：9。印记把我们安全地拴牢，使我们永远都是神的孩子！！！
（四）他内住在信徒里面。约翰福音十四：17，七：38—39；哥林多前书六：19等等。圣灵内住在我们里面，以我们为居所。约翰福音十五：4—5，十四：16—17。

（五）他确保。罗马书八：16；加拉太书四：6他见证我们是神的孩子。他是凭据，是定金，是我们继承天堂、永生神荣耀的保证。以弗所书一：14；哥林多后书五： 5。

（六）他带领信徒，罗马书八：14；加拉太书五：16，25。我们当“顺着圣灵而行”，每日按着他的指引而活。

（七）他满足我们。约翰福音四：13—14「永不再渴了。」圣灵就是基督所说的那使人得满足的活水。

（八）他教导信徒。约翰福音十四：26，十六：13；哥林多前书二：9—14等等。他是神圣的教师，是真理启蒙者。

（九）他充满。使徒行传二：4；四：8，31以弗所书五：18。他以仁爱、喜乐、智慧、和平充满我们。

（十）他赐下权柄和能力，使徒行传一：8，他赐我们能力，将我们从罪的律当中释放出来。罗马书八：2；赐我们能力为神作见证，使徒行传一：8；哥林多前书二：4；帖撒罗尼迦前书一：5；赐我们正确祷告的能力，罗马书八：26—27，赐我们结果子的能力。加拉太书五：22。

二、圣灵的洗

  （一）关于“圣灵的洗”这个说法的用法，有相当多的混乱和分歧。有些人把它认同为完全的圣化或完全无罪。另一些人则把它和为说方言或在魂游象外时说话联系在一起。

（二）其中多数的混乱是因为有些人不接受或不愿意接受新约中有不只一种的洗。

（三）这些洗包括：

   1.约翰的洗。使徒行传一：22。这是完全与以色列有关的洗，马太福音三：1—2；路加福音七：29等。这是悔改的洗，路加福音三：3；使徒行传十三：34等。施洗约翰呼这些以色列人抛弃他们的罪，转向神。洗礼表示他们真心悔改。

   2.水洗。基督本身接受了水洗，马可福音一：9—10，命令并授权门徒们用水施洗，马太福音二十八：19，水洗象征信徒们受洗归入基督的死，和复活。罗马书六：4；歌罗西书二：12。使徒行传八：12，36—39，十六：33等都记载了水礼。

   3.藉圣灵而受的洗。哥林多前书十二：13。每个信徒悔改并告白信心以后，接受洗礼，归入基督里面，罗马书六：3—4；加拉太书三：27。当他遵照上述经文去做时，便成为基督身体的一部份。哥林多前书十二：13，27；以弗所书二：15—16；五：30等，被称为「教会」，以弗所书一：22—23。这受洗只和身份、地位有关，和能力无关，与使徒行传一：5所讲的洗完全不一样。

   4.圣灵的洗。使徒行传一：5。

    （1）按照施洗约翰所言。马太福音三：11；马可福音一：8；路加福音三：16；约翰福音一：33；彼得、使徒行传一：5，8；二：33；路加福音二十四：49，在这种情形中，施洗者是基督他自己！

    （2）使徒行传一：5—8，其实就是路加福音二十四：49的重申。这二卷书的作者路加说：「但不多几日，你们要受圣灵的洗。。。圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」「我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。」

    （3）当这洗的应许在使徒行传二：4被成就的时候，圣经说：「他们都被圣灵充满，且说起别国的话来。」

（4）因此，这种洗是神向我们、在我们心灵里面所行的事。这是从上头来的祝福，使徒行传一：8。也是神以能力披戴我们，路加福音二十四：49。这种洗也包含着圣灵充满，使徒行传二：4。

（四）请仔细分辨使徒行传一：5与哥林多前书十二：13的独特不同点。

1.关于人方面：哥林多前书十二：13得救却仍然属肉体的信徒。使徒行传一：5—8圣灵内住的门徒。约翰福音二十：21。

    2.关于责任：哥林多前书十二：13。——没有责任，这是已应验了的事实。使徒行传一：5—8。他们必须等候，直到得着能力。

    3.关于施洗者：哥林多前书十二：13，圣灵施洗。使徒行传一：5—8，基督施洗。

    4.关于目的：哥林多前书12：13。关于我们在基督里的身份地位。使徒行传一：5—8。关于圣灵的能力临到我们并在我们里面。

5．关于结果：哥林多前书十二：12——在这里，已信主的罪人受浸洗归入基督并一同构成他的身体，即教会。使徒行传一：5—8——在此，重生的、圣灵内住的门徒们得着能力并且被圣灵充满！3千灵魂通过他们得救！约翰福音二十：23；使徒行传二：41—42

（五）因此，当传讲或讲授圣灵的洗时，要确定清楚你所指的是什么洗，以及其结果是或应当是什么。

（六）但是，以弗所书四：5中「一主，一信，一洗」，又指什么呢？

    1.是的，只有一个伟大的普遍性的洗礼，那就是无论何人都可藉着圣灵的洗进入基督里，没有这个洗无人可以进天国，哥林多前书十二：13。一个人可以未受水洗而进天堂。必不可少的洗是保罗在（哥林多前书十二：13）所指的圣灵的洗。

    2.这里有另一个思想。在马太福音十八：16，耶稣说：「。。。要凭两三个人的口作见证，句句都可定准。」此处有两个大见证：

     （1）当我服从水洗的仪式时，我作了见证，以尘世的方式见证哥林多前书十二：13中所说的那个大的普遍性的洗，宣告我已然受浸洗归入基督并定意跟随他。

     （2）当基督充满我，用圣灵为我施洗，并赐给我能力，那是上天的见证，见证我已受洗归入基督。

 （七）对于有人说，领受了圣灵的洗，会出现证据，讲起别国的话或说方言的能力，当对这种论点作何解释？（我将在以后的课程中用更大的篇幅来讨论。）

  注一：在路加福音二十四：49及使徒行传一：8所讲应许的兆头不是讲方言而是能力——见证及宣扬福音的能力。今天这个兆头依旧。

注二：旧约中有很多圣徒，如Bezaleel,摩西、以利亚、扫罗、参孙及大卫；以及新约也有很多圣徒，如以利沙伯、撒迦利亚、施洗约翰、保罗、司提反、巴拿巴及使徒行传四：31中提到的基督徒等等，他们都是被圣灵充满，但却没有说方言。甚至连基督也是被圣灵膏抹和充满，却没有说方言。使徒行传十：38；路加福音四：18。

注三：在历史上的伟大改革者如：马丁路德，加尔文，慈运理及约翰诺克斯（J.KNOX）.和历史上最伟大的传福音者和拯救灵魂的人如大卫法雷纳（DAVID BRAINARD），约翰卫斯理，约拿单、爱德华滋（JONATHAN EDWARDS），查理芬尼（CHANE FINNEY），拖雷（R.A TORREY），慕迪及尚第（BILLY SUNDAY）也从未说过方言或是别国的话。

    注四：这是朴素简单的事实：你可以只讲你自己的语言，不讲任何别的语言，而拥有来自神的一切能力！！！！

三、圣灵的恩赐

仔细读哥林多前书十二：1—11；罗马书十二：6—8及以弗所书四：8—11。

  注：在新约中提及二十一个属灵的恩赐，有以下特点：

  （一）它们是恩赐，也就是说它们是免费的，没有人可以去买，没有人可以靠着求或祷告祈求而得来；也没有人配得。乃是神白白赐给我们的礼物。哥林多前书十二：7。

（二）是神按着自己的主权及恩典赐给我们的礼物。罗马书十二：6，哥林多前书十二：11，不是由你选择，乃是神随己意给各人的！

（三）恩赐有很多种，哥林多前书十二：4，但在管理运转好教会上，各有各的功用，哥林多前书十二：5—6。

注：既然讲方言只不过是神按他的主权给予人的有功用的众恩赐中的一个，它就应对人有益处，而不可能只是没有意义的发声或狂喜忘形的乱语。

（四）所有的属灵恩赐都不是照着人自己的喜好去运用的，乃是在基督的管理与主权之下被使用的。哥林多前书十二：5。

（五）每个基督徒都有来自圣灵的某种恩赐。哥林多前书十二：7—11。

（六）恩赐不分贵贱，正如人的肢体不分贵贱，哥林多前书十二：18—25。

（七）没有什么恩赐应当被视为比其它恩赐更“属灵”，也无人凭他的恩赐可以凌驾于他人之上。无人能凭讲方言或讲别国话的恩赐而比别人更加属灵。

（八）显然不是每个人都被给予了讲方言的恩赐。哥林多前书十二：30。

（九）说方言的恩赐显然并不是一种神迹，也并不证明某人“拥有圣灵”或拥有特别的能力。它只是众多恩赐中的一个。保罗认为这是最小最不重要恩赐。哥林多前书十二：28。预言或宣讲福音被认为是远远更重要的恩赐。哥林多前书十四：1。

注：因此，不要在意神没有给你某种恩赐，只要为他得荣耀的缘故，享受且使用他已经赐给你的所有恩赐。

四、圣灵的充满（圣灵的丰盛）

  （一）圣经论到神的充满，以弗所书三：19基督充满「。。。。。。便叫神一切所充满的，充满了你们。」以弗所书四：13圣灵充满「。。。。。。直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。」以弗所书五：18「不要醉酒，酒能使人放荡；乃是要被圣灵充满。」

注：可以肯定一件事，三位一体的神要我们被他充满。

（二）新约圣经指出圣灵三方面的工作，即同在，内住和降临。读约翰福音十四：16—17；使徒行传一：8。

   1.圣灵同在的工作

    （1）他使人知罪认罪，约翰福音十六：8

    （2）他使我重生。约翰福音三：5—8

（3）他安慰我们。约翰福音十四：16

（4）他教导我们。约翰福音十四：26

（5）他显明基督。约翰福音十六：13—15

（6）他带领我们。罗马书八：14

（7）他与我们同在。约翰福音十四：16

2.圣灵在住的工作：

（1）他住在我们里面，以我们的身体为圣殿居住。哥林多前书六：19

（2）他结果子。加拉太书五：22

（3）他扶助软弱的我们。罗马书八：26—27

（4）他确保我们得救。罗马书八：16；加拉太书四：6—7

（5）他使我们胜过肉体。加拉太书五：16

（6）他使我们成圣。罗马书十五：16

3.圣灵降临的工作

（1）他降临在基督身上。以赛亚书六十一：6；路加福音四：18，膏他，使他传讲信息。

（2）神对信徒的应许。以赛亚书四十四：3「。。。。。。我要将我的灵浇灌你的后裔。。。。。。」。

（3）充满人。使徒行传一：8；二：17；哥林多后书十二：9；彼得前书四：14

（4）旧约圣经的祭司、先知、君王都在他们能够担当服侍之前受膏。圣灵降临的事工与膏抹有关。在使徒行传十：38「神怎样以圣灵和能力，膏拿撒勒人耶稣，这都是你们知道的。他周流四方，行善事，医好凡被魔鬼压制的人，因为神与他同在。」

（5）无论旧约时代或新约时代，圣灵降临的工作，总是带来传讲信息的能力，使徒行传一：8，或者带来成就某种大事的能力。士师记十四：6

（三）小结：当任何男人或女人经历圣灵同在时，便受到圣灵的安慰、教导与带领；当他或她正在经历圣灵的内住时，便结出圣灵的果子，有能力胜过软弱，确信自己得救，胜过肉体；当他得知圣灵临到他，使他宣布福音的丰富。如果这三方面我们都正在经历，那我们就是正在经历圣灵的充满，经历了圣灵的丰盛。

五、最后，我们如何能被圣灵充满呢？

  （一）通过安息。确信你已得救，安息在基督里，安息在已完成的救赎中。马太福音十一：28—29。

（二）通过渴慕。我们必须渴慕神的能力。马太福音五：6；约翰福音七：37—39。

（三）通过认罪：彻底认罪，严肃处理拦阻你亲近神的一切罪和事情。约翰一书一：8—9；箴言二十八：13。

（四）通过放弃

   1.放弃一切对肉体的自信（哥林多后书十二：8）。

   2.放弃一切对尘世恩赐的自信。腓立比书三：7—10；放下各样重担，脱去容易缠累你的罪，希伯来书十二：1；脱去从前的旧人和旧人的行为，以弗所书四：22。

（五）通过顺服：将身、心、灵完全献给主。不再有捆绑！完全顺服他的旨意。罗马书十二：1；六：13；使徒行传五：32。

（六）通过祷告。路加福音十一：13；使徒行传四：31。当你确信已得到救恩，渴慕他，认罪，放弃旧人并顺服；然后祷告，求神充满你，他必充满你。

（七）通过相信。马可福音十一：24，祷告之后，不可等待某种感觉。只要相信神已垂听了你的祷告，并且保持确信他已然赐下应答了。

六、结论

   请拿着本课内容深深祷告。用你的心默想，确定你不仅在理论上认识本课的真理，而且经历并体验本课的真理。这个世界大声呼求，想要看到一个真正被圣灵充满的男人或女人。请对你自己说，「靠着神的恩典，我愿成为这样的人。」

****课后检查

   你已很透澈地读完本课。

   我已请求圣灵来帮助我。

   当我回答时，我不翻阅本课内容。

   我知道主正在观看。

问题：

一、圣灵在信徒身上有何工作？试列出六项并附上经文。

（一）

（二）

（三）

（四）

（五）

（六）

二、「圣灵成为我们的印记」这句话的重要性与意义何在？

三、圣灵如何使我们，确信我们的救恩？

四、列出新约中的四种的洗礼。

（一）

（二）

（三）

（四）

五、水洗有何目的或重要意义？它象征什么？给出二处相关经文。

六、哥林多前书十二：13指的是哪一种洗礼？谁以及在什么时候接受这一洗礼？它有何结果？给出适当的经文。

七、使徒行传一：5指的哪一种洗礼？由谁来施行？此洗礼有何本质及目的？当此洗礼成就时有何证据？给出适合的经文。

八、哥林多前书十二：13及使徒行传一：5所讲的洗礼有何不同？至少列出三个独特的不同点。

（一）

（二）

（三）

九、以弗所书四：5中的「一洗」是指什么？

（一）

（二）

（三）

（四）

十、由哪二种东西可以证明一个人拥有了（以弗所书四：5）所说的这种洗礼？

（一）

（二）

十一、被圣灵充满的兆头是能力而非讲方言，请列出一些证据。

十二、简要回答以下关于属灵恩赐的问题：

（一）有任何恩赐是可以凭祷告或乞求而配得，赚得或获得的吗？

（二）若没有，为什么？

（三）神赐下恩赐有何目的？

（四）每个基督徒都有一种恩赐吗？

（五）有没有恩赐是比较低贱的，不尊贵的？

（六）若没，任何人可以因着有某种恩赐而自称比别人更属灵吗？

（七）每个人都可以拥有每一种恩赐吗？

（八）如果讲方言的恩赐不是神迹，而只是神按自己的主权所赐予的众恩赐中的一种，并且不是所有信徒都有这一恩赐，那我们是否可以说「讲方言」是圣灵充满的证明，或是说某人讲方言就表明他更属灵或拥有特殊能力？

十三、新约指出圣灵工作有哪三方面？每方面列出至少三处经文作为例证。

（一）

（二）

（三）

十四、在怎样的情况下，我们才能真正说一个人正在享受完全的圣灵的能力与祝福？

十五、我们要怎样才能被圣灵充满？列出本课中的七个步骤。

（一）

（二）

（三）

（四）

（五）

（六）

（七）

姓名：

地址：

日期：

